

ОТЧЁТ

о работе центра патриотического воспитания «Родина»

2 квартал 2024 г.

О Великой Отечественной войне нужно помнить всегда. Недаром мы ведем отсчёт лет, прошедших со дня ее начала, недаром, как всенародный праздник, отмечаем день, ставший концом этой страшной войны.

<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/111073319>

Всероссийская акция «Окна Победы»

07.05.2024

К ежегодной Всероссийской акции «Окна Победы» присоединились библиотеки с. Аван, с. Венюково, с. Глебово, п. Дормидонтовка, с. Дормидонтовка, с. Котиково, с. Отрадное, п. Кирзавода, с. Кедрово, с. Садовое, с. Красицкое, с. Виноградовка, п. Шумный и районная библиотека. Участвуя в акции мы выражаем благодарность героям Великой Отечественной войны, чтим память ветеранов. Мы помним своих героев!

<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/110436288>

День Победы

08.05.2024

В преддверии главного праздника страны Дня Победы в детском отделе районной библиотеки для дошкольников детского сада №4 старшей группы «Кадеты» прошел **час истории «Символ доблести и мужества»** об истории создания Георгиевской ленты. Что означает эта лента и почему сейчас она стала символом Победы. Сегодня Георгиевская лента приобрела еще одно значение – она стала символом единства русского мира.

В читальном зале оформлена **книжная выставка «Они приближали победу»**, где представлены книги, о героизме воинов и детей в годы войны. Также для ребят была подготовлена и проведена конкурсно-познавательная игра «Меткий стрелок», «Секретное донесение», «Головоломка», «Санитары». Мероприятие было познавательным и интересным.



Библиотекарь библиотеки-филиала п. Дормидонтовка провела беседу по книге Бориса Андреевича Лавренёва «Большое сердце» для детей младшего возраста. Ребята узнали о бесстрашном мальчугане Юре Вихрове, герое с большим сердцем, который спас свою деревню во время войны от фашистов. Дети внимательно слушали и сопереживали главному герою. Затем юные читатели ответили на вопросы по прочитанному произведению. Чтение вслух сопровождалось показом диафильма. С целью воспитания у детей патриотических чувств, интереса к героическому прошлому, уважения к павшим защитникам Родины, дети выполнили поделки к празднику «День Победы».



Жители села Аван в честь Дня Победы собрались у обелиска на митинг. Ни проливной дождь, ни ветер не помешали им почтить память односельчан, павших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны.



В с. Видное в День Победы прошли праздничные мероприятия. Библиотека-филиал совместно с филиалом дома культуры провели митинг «Этих дней не смокнет слава». Почтили память односельчан, павших в годы Великой Отечественной войны на митинге у обелиска минутой молчания, затем прошёл концерт, где выступили взрослые и дети, исполнили песни войны и Победы, прочитали стихи. После концерта гостей угостили солдатской кашей.



Библиотека-филиал с. Виноградовка, совместно с филиалом Дома культуры, отметили Великий праздник ПОБЕДЫ. На митинг собрались гости села и односельчане. Все почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны Минутой молчания. Дети читали стихи, пограничники возложили венок к памятнику. В концертной программе звучали песни военных лет, танцы, желающие отведали солдатскую кашу.



В с. Глебово состоялся цикл мероприятий: митинг, солдатская каша, концерт, Вахта памяти. К 9 мая оформлена Стена памяти и украшены окна (акция «Окна Победы»). Мероприятия проведены совместно с ДК, библиотекой и администрацией.



Библиотека-филиал с. Забайкальское совместно с филиалом Дома культуры провели большую праздничную программу, посвященную 79- годовщине со дня окончания Великой Отечественной войны. Дожливая погода не смогла помешать гостям и жителям села отдать дань нашим героям. К могиле Василия Козюкова поднялись неравнодушные потомки в руках с портретами наших земляков. Митинг начался со слов благодарности от представителей пограничной заставы, сельской администрации, правнуков и потомков наших героев тем, кто не вернулся с полей сражений, тем, кто пропал без вести. По традиции, отличники пограничной службы возложили гирлянду и произвели воинское приветствие выстрелами в воздух, в знак благодарности.

В фойе Дома культуры развернулась выставка Книг памяти Хабаровского края. Сельчане с интересом листали тома, искали знакомые фамилии. Вносили данные о своих родственниках, которых нет в этих книгах. Весь собранный в этот день материал будет оформлен и опубликован на сайте администрации сельского поселения.

Самые лучшие номера были отобраны для большого праздничного концерта: песни, хореографические номера, стихи. Каждым выступлением наши артисты старались донести зрителям ту боль, которую перенес в годы войны наш народ.

Со слезами на глазах, трогательно до глубины души прошла минута Молчания. Дети с портретами наших героев выстроились в ряд.

Завершился концерт всеобщим исполнением песни «День Победы». По традиции в этот день пограничники нашей заставы приготовили для жителей большой котел с солдатской кашей.



Сотрудники библиотеки п. Кирзавода приняли участие в митинге, посвященном 79 - годовщине Победы над Германией. На митинге выступила председатель ветеранской организации Елена Александровна Гримачева. На митинге почтили память и возложили цветы.



В библиотеке – филиале с. Красицкое прошел **исторический час «День Победы в Великой Отечественной войне»**. Библиотекарь рассказала дошкольникам и младшим школьникам о тяжелых испытаниях, выпавших нашему народу, о том, какой ценой добывали Победу, о подвигах в тылу и на фронте. Она познакомила ребят с героями – земляками, жителями с. Красицкое, участниками Великой Отечественной войны, об их послевоенной жизни в колхозе «Красицкий». Рассказ сопровождался показом видеороликов об односельчанах.



В библиотеке с. Отрадное проведен ряд мероприятий, приуроченный к 79-ой годовщине празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Для наших читателей оформлены:

- Книжная выставка **«По книгам - дорогами войны»**. Читателям представлены книги о событиях, о людях той поры, о том, как мужественно и стойко они переносили все тяготы и беды, как ковали Победу над врагом – фашизмом.

- Оформлены тематические выставки, по которым совместно с сельской школой проводились **часы патриотизма: «Этот день Победы», «9 мая – День Победы»**. Ребята внимательно слушали рассказ библиотекаря о том, сколько же всего пришлось пережить нашим бойцам, прежде чем они дошли с победой до Берлина, также дети узнали о ключевых событиях Великой Отечественной войны.

Особое место заняла выставка – память **«Бессмертный полк»** с. Отрадное. На ней размещены фотографии земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны.

Ребята активно принимали участие в акции **«Победа в красках»**.

Библиотека приняла активное участие в проведении митинга, который проходил у обелиска павшим солдатам.

Библиотека участвовала в акции **«Окна Победы»**.



9 мая на «Площади Славы» в с. Шереметьево состоялся митинг, посвященный 79-ой годовщине Победы, в котором вместе с жителями участвовали библиотека, Дом культуры, администрация, школа, первичная ветеранская организация. Много волнительных слов было сказано на митинге. Дети прочли стихи, спели песню. Почтили погибших Минутой молчания и возложили цветы. После митинга односельчане и гости села, были приглашены на праздничный концерт.



В библиотеке-филиале с. Садовое прошел час памяти «Ваш подвиг будет жить в веках». Каждый год, в День Победы, мы с ребятами поздравляем детей войны, проживающих в с. Садовое. Читаем стихотворения, поем песни, а в ответ слушаем их истории того времени.

Библиотекарь с. Садовое вместе с ребятами села приняли участие в акции «Георгиевская ленточка», вручаем жителям ленточки и листовки, как символ памяти, символ Победы. Мы помним и чтим подвиг наших предков, которые отстояли нашу Родину от фашизма.



Библиотекарь с. Венюково провела квест – игру "Мы помним, мы гордимся!" в 6 классе средней школе с. Аван. Она рассказала ребятам о Великой Отечественной войне, о героизме и о великом подвиге народа. Разделившись на команды, ребята прошли 5 раундов: «Военные песни», «Города-герои», «Оружие Победы», «Великие полководцы», «Даты». В каждом раунде было определенное количество вопросов. Командам предстояло за определенное время ответить правильно на вопросы. Участники квеста отвечали на вопросы и решали задания по истории, угадывали отрывки фильмов и военных песен. Одни открыли для себя новые интересные факты, другие уверенно отвечали, зная правильный ответ. При этом показали отличную командную игру и знание истории Отечества. В завершении школьники показали инсценировку поэмы А.Т. Твардовского «Василий Тёркин». Библиотекарь поблагодарила ребят за активное участие в квесте и пожелала больше читать книг, познавать историю нашего Отечества.



Библиотекарь с. Кедрово приняла участие в митинге, посвященном 79-годовщине Великой Отечественной войне. Торжественное мероприятие было открыто главой сельского поселения. Он и ведущие мероприятия поздравили собравшихся с праздником. Вспомнили участников войны своего села. Завершился митинг возложением цветов к памятнику.



В селе Котиково библиотекарь приняла активное участие в митинге, посвященном Дню Победы. В этот день прозвучало много слов о стойкости, мужестве, доблести предков, благодаря которым выстояли и победили в той жестокой войне. Участники митинга почтили Минутой молчания всех павших на полях сражений и умерших в мирное время ветеранов. Митинг закончился возложением цветов к памятнику воинам-землякам, участникам Великой Отечественной войны и героям, погибшим на СВО. Затем всех участников митинга пригласили на концерт. На протяжении всего концерта звучали песни военных лет, песни Победы в исполнении жителей села, дети читали стихи, говорили слова благодарности тем, кто сражался за Родину и победил. В этот день библиотекарь и дети посетили на дому и поздравили детей войны с праздником. Завершился праздник поздно вечером, к обелиску жители приносили зажжённые свечи, в память всех погибших в этой войне.

Библиотекарь с. Котиково вместе с детьми и родителями посетили школьный музей школы с. Котиково. Совместно с учителем провели исторический урок, вспомнили героев села, ушедших и не вернувшихся с войны. Руководитель музея, подробно представила материалы о Великой Отечественной войне, находящихся на хранении в музее. Ребята с интересом листали старые альбомы с фотографиями.





Библиотекарь с. Кукелево приняла участие в митинге, посвященном Великой Отечественной войне и Всероссийской акции «Стена памяти». Присутствующие возложили к обелиску цветы, почтили память погибших односельчан минутой молчания.



<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/110691390>

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК. СТЕНА ПАМЯТИ. 09.05.2024

Приближается знаменательная и очень важная дата нашей страны и народа – 79 лет Победы в Великой Отечественной войне. Это событие, над которым время не властно, и чем дальше оно уходит в прошлое с годами, тем яснее становится его величие.

Живая память о войне... Она не стирается, не тускнеет с годами. Она всегда в наших сердцах. Наш долг - сохранить в памяти лица, имена и подвиги участников Великой Отечественной войны. Народ жив, пока хранит память о тех, кто подарил ему жизнь.

<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/111315491>

Краеведение 03.05.2024

Библиотекарь детского отдела Вяземской центральной районной библиотеки провела в библиотеке с. Капитоновка краеведческий час «Быт, культура и религия коренных народов Приамурья».

Она рассказала об истории, укладе жизни коренных народов, промыслах, особенностях религиозных верований: анимизме, шаманизме, тотемизме, а также о ремеслах, а именно, изготовлении костюмов, домашней утвари, культуре народов нанайцев, удэгейцев, эвенков.

Мероприятие сопровождалось презентацией, фотографиями, а также была представлена книжная выставка «Земля Приамурская». Библиотекарь библиотеки-филиала с. Капитоновка поделился информацией по данному вопросу с точки зрения антропологии – науке о биологической природе человека. Присутствующие участвовали в обсуждении полученной информации. Пришли к выводу, что жизненно необходимо для каждого народа беречь и сохранять свою культуру и традиции.



<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/111824567>

Встреча с хабаровскими писателями В. Ушаковым и И. Даниловым

23.05.2024

В рамках VI литературного фестиваля «Писатели родного края», организованного Дальневосточной государственной научной библиотекой, в кинотеатре «Космос» состоялась творческая встреча жителей с хабаровскими писателями Василием Ушаковым и Иваном Даниловым. В. Ушаков представил книги, написанные для детей, в которых он раскрывает красоту дальневосточной тайги, прозвучали песни на стихи автора. И. Данилов рассказал о своем детстве в селе Красицкое нашего района, творчестве и о книгах «На берегу Татарского пролива», «Жаркий август 45-го», «Чувств не скрываю» и других – это книги об уникальной красоте островного края и его жителях – простых людях с их вечными ценностями и проблемами.

Этот фестиваль посвящён 50-летию начала строительства Байкало-Амурской магистрали и сотрудник ДВГНБ представила презентацию «БАМ — легендарная стройка века», о строительстве БАМа.

Участники встречи делились своими эмоциями и впечатлениями, а после официальной части писатели пообщались с жителями и провели автограф-сессию.

В районную библиотеку поступили новые книги, подаренные писателями Василием Ушаковым и Иваном Даниловым, с дарственными надписями для читателей. В. Ушаков, член

Союза писателей России передал книги, написанные для детей: «Мостик для муравья» и «Еду к бабушке в деревню», в которых он раскрывает красоту дальневосточной тайги. Иван Данилов — член Союза журналистов СССР, Союза журналистов России, Российского союза писателей подарил книги «Я уйху...или, Не стреляйте в наших сыновей» и «Ожидание». Документальная повесть «Я уйху... или, Не стреляйте в наших сыновей», вышедшая в 2014 году, стала настоящим открытием для многих. Эта книга о подвиге солдатских матерей, которые в разгар первой Чеченской войны, в феврале 1995 года, через всю страну совершили опаснейшую поездку к своим сыновьям, находящимся под Грозным. Выражаем Василию Николаевичу Ушакову и Ивану Николаевичу Данилову огромную благодарность за подарок для библиотеки!



Воденской
районной
библиотеке
от автора с
верой в достойное
будущее нашей
Отечества!
Иван Данилов
май - 2024



<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/111866693>

День славянской письменности и культуры

24.05.2024

Ежегодно День славянской письменности и культуры отмечают 24 мая. Это праздник просвещения, родного слова, родной книги, родной культуры и литературы.

Накануне Дня славянской письменности и культуры в школе №3 для учеников 4 класса состоялся познавательный час «Славянской азбуки отцы». Настоятель Свято-Никольского храма священник Андрей Колобов и библиотекарь детского отдела районной библиотеки рассказали ребятам о празднике, о развитии славянской письменности с древних времён до наших дней, о славянских святых Кирилле и Мефодии. Настоятель храма показал ребятам богослужебные книги, рассказал о них. Ребята с интересом учились читать на церковно-славянском языке и переводить с него слова на современный русский язык. Библиотекарь провела обзор книжной выставки «Откуда азбука пошла», представив книги В. Дашкевича «Как делали книгу» и Ю. Ивановой «История книга, страница за страницей» и другие. Дети с интересом слушали и рассматривали книги. Школьники задавали вопросы священнику и библиотекарю о книгах, о древних способах изготовления книг, о богослужебных книгах, а также о значении своих имен.

В библиотеке-филиале с. Глебово прошёл информационно-познавательный час «Истоки славянской письменности» для школьников. Мероприятие началось с беседы библиотекаря об истории праздника, о возникновении славянского алфавита и начале книгопечатания на Руси. Большое внимание было уделено составителям первого алфавита – братьям Кириллу и Мефодию, в память о которых учрежден День славянской письменности и культуры. Ребята совершили увлекательное путешествие в прошлое и узнали, когда и как византийские монахи Кирилл и Мефодий создали славянскую азбуку и перевели на славянский язык тексты Священного Писания, кто является основоположником появления алфавита на Руси, как появились книги и библиотеки. Ребята активно участвовали в конкурсе «Закончи пословицу», отвечали на вопросы викторин «Перевертыши», «Старинные народные загадки славянских народов» и др. Интересно и познавательно ребята провели время.

В библиотеке с. Шереметьево прошёл час славянской культуры «Аз и буки – всё о славянской науке». Из видеоролика ребята узнали, откуда появилась письменность, и какие способы письма существовали в мире, проследили историю возникновения и развития письменности и книги, познакомились с различными алфавитами и с их особенностями, с историей возникновения русского алфавита и с его создателями. С удовольствием выводили на бумаге пером буквы алфавита. Свои знания о зарождении славянской письменности участники мероприятия смогли проверить, отвечая на вопросы викторины.

<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/111943844>

Хабаровску - 166 лет

27.05.2024

31 мая город Хабаровск отметил своё 166-летие. В преддверии этого праздника в библиотеке п. Дормидонтовка прошло мероприятие, посвященное любимой столице Хабаровского края. В начале прозвучала «Песня о Хабаровске», на слова Аркадия Федотова, музыка Матвея Журавлёва. Прослушав песню, дети сразу догадались о теме занятия. Затем ребята отправились в путешествие по городу, в ходе которого познакомились с историей и символикой Хабаровска и Хабаровского края, его достопримечательностями. Дети прослушали сказку из сборника «Хехцирских сказок» и узнали про зайца Петровича и его друзей, написанные хабаровским писателем А. П. Лепетухиным. На мастер-классе дети с большим удовольствием

раскрасили флаг края. Также малыши пожелали всем жителям города много хороших и добрых пожеланий.

В районной библиотеке прошел познавательный час «С днем рождения, Хабаровск!». Библиотекари рассказали школьникам об истории основания и развитии города, его современном социально-экономическом и культурном облике. Из литературной викторины «Знатоки Хабаровска» ребята узнали много нового и интересного из истории города, его прошлом и настоящем, о людях, чьим трудом славен Хабаровск. Подготовленная к этому мероприятию книжная выставка «О Хабаровске с любовью» познакомила юных читателей с городом воинской славы и произведениями известных хабаровских писателей. Дополнил мероприятие видеоролик «Исторический Хабаровск», об основных вехах истории города. В завершении мероприятия школьники поделились впечатлениями о любимых достопримечательностях г. Хабаровска.



В библиотеке с. Отрадное прошел исторический час «Наш любимый Хабаровск». Библиотекарь познакомила ребят с историей основания и развития краевой столицы. В завершение мероприятия школьники поделились впечатлениями о любимых местах г. Хабаровска. Мероприятие получились интересным и познавательными.

Для ребят проведена викторина «Знаешь ли ты Хабаровск?». Также была подготовлена книжная выставка «Здесь Родины моей начало».



Пушкину - 225 лет

06.06.2024

В районной библиотеке прошел **литературный квест – игра «Там на неведомых дорожках»** для ребят из оздоровительной площадки ДЮОЦ. Библиотекари познакомили ребят с малоизвестными фактами их жизни поэта и творчеством. Например, о том, что Александр Сергеевич носил цилиндр для того, чтобы казаться выше, а также металлическую трость весом 16 кг для твердости руки. Участники выполнили различные задания, которые требовали творческого мышления, сообразительности и знания произведений А.С. Пушкина. Ребята с радостью брались за решение каждой задачи: разгадывали сказочные шарады, вспоминали сказочных героев, которые встречаются в произведениях Пушкина, проверяли свою грамотность. В завершении прочли строчки из любимых стихов Пушкина. Все участники получили заслуженные похвалы, а главное - новые знания и впечатления, которые будут с ними надолго.



В детском отделе в **интеллектуальной игре «Мир сказок Пушкина»** участвовал отряд «Радуга» ДЮОЦ и площадка шк.№1. Игра состояла из нескольких этапов, посвящённых творчеству А.С. Пушкина. Головоломки, загадки и много-много других испытаний ожидали наших гостей на пути к победе. Библиотекарь познакомила ребят с биографией А. С. Пушкина. И надо отметить, что ребята внимательно слушали рассказ библиотекаря, а вот когда был дан старт игре, тут и начались: споры, рассуждения, ликования от правильно выполненного задания. Все ребята очень хорошо знают сказки А.С. Пушкина, и те препятствия, которые ждали их на пути к цели, оказались для них очень интересными и не слишком сложными. Победила дружба!



«Сказочный мир Пушкина А.С.» - так называлась театрализованная познавательно-игровая программа, посвященная 225-летию великого русского поэта, которое было проведено совместно со школой и Домом культуры с. Шереметьево. Ребята познакомились с биографией поэта и сказками, которые он написал. На сцене дети представили персонажей из сказок Пушкина, рассказав стихотворение о своём герое. Далее они отгадывали сказки по различным отрывкам, разгадывали кроссворд, участвовали в викторине. Ребята блестяще справились со всеми заданиями. В награду они получили сладкие призы.



В библиотеке п. Дормидонтовка состоялась уличная акция «Читаем Пушкина вместе», где жители села вместе с библиотекарем Натальей Ивановной Кузнецовой, с большим воодушевлением читали отрывки из произведений А.С. Пушкина, вспоминали сказки и наизусть декламировали знаменитый отрывок «У Лукоморья» из поэмы «Руслан и Людмила». Взрослые и дети с удовольствием отвечали на вопросы сказочной викторины, вспоминали все пушкинские сказки и их героев. Было интересно!



К юбилею А.С. Пушкина в Доме культуры с. Котиково совместно с библиотекой прошла **познавательно - игровая программа «У Лукоморья»**. Библиотекарь в образе Кота ученого рассказала детям о детстве и творчестве писателя. А затем для ребят провели викторину по сказкам. Дети собирали пазлы, играли в игры «Клубочки», «Попади в орла», в завершении мероприятия для ребят проведен мастер - класс из бумаги «Котик». Школьники весело и интересно провели время.



В Доме культуры с. Отрадное совместно с библиотекой прошла **познавательно - игровая программа «Сказочная поляна Лукоморья»** для отряда летнего оздоровительного лагеря школы. Просмотр видео -презентации напомнил юным участникам о жизненном и творческом пути поэта. А викторина «Нянюшкины сказки» закрепила знания о сказках Пушкина. Дружно и весело ребята вспоминали окончания фраз и сказок, продолжали предложенные отрывки, узнавали сказки по иллюстрациям, отгадали сказочный кроссворд, называли героев сказок по словесному портрету, отвечали на вопросы викторины словами из сказок, тем самым продемонстрировали знание произведений великого русского поэта. Для ознакомления ребятам была предложена книжная тематическая выставка.



В библиотеке с. Кукелево прошел **поэтический час «Отразил он всю душу России»**, участниками которого стали сельские жители старшего поколения. Участники мероприятия вспомнили о вкладе великого русского поэта не только в литературу России, но и в мировую культуру, познакомились с интересными фактами из его жизни. В ходе мероприятия самые активные читатели прочитали любимые строки А.С. Пушкина из произведений поэта. Творческое наследие А. С. Пушкина и его биография были представлены на книжной выставке

«Это светлое имя – Пушкин». Многие годы его произведения находят все новых и новых поклонников, неся в себе глубину чувств, искренность, свет и частичку тонкой души поэта.



<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/112508939>

День России

10.06.2024

В преддверии Дня России районной библиотеке проведена **интеллектуально - познавательная игра «Я горжусь тобой, Россия!»** для ребят из оздоровительного лагеря школы №2. Библиотекари рассказали детям об истории праздника, значении флага, герба и гимна – символов Российской Федерации. Затем школьники ответили на вопросы викторины «Россия – великая держава», показав отличные знания по символике страны. Ребята поучаствовали в игре «Собери флаг», вспомнили пословицы о Родине, выполнили творческое задание, где рассуждали, что они понимают под словом Родина. В ходе игры прозвучали песни и стихи русских поэтов о России, наполненные любовью к Родине, восхищением её красотой, стойкостью и мужеством. В конце мероприятия ребята сделали вывод: Россия – наша Родина. И все самое близкое и дорогое для нас связано с нашей Родиной. Мы должны знать её историю, культуру, любить и защищать.



В библиотеке с. Котиково библиотекарь провела мастер - класс ко дню России с ребятами пришкольного лагеря. В начале праздника библиотекарь рассказала историю возникновения праздника – Дня России, который отмечается ежегодно 12 июня с 1994 года, познакомила с русскими символами России: берёзкой, балалайкой, самоваром и русской матрёшкой. А затем ребята сделали из цветной бумаги флаг России.



ДОПОЛНЕНО- см. ниже

<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/112504912>

Всероссийская акция «#РодинойГоржусь»

07.06.2024

День России – важный праздник, который наполнен множеством смыслов: единство и солидарность, сохранение культурного наследия и исторической памяти, развитие общества, гордость за нашу страну. Этот день является отличной возможностью еще раз подчеркнуть все лучшее, что есть у России.

Районная библиотека и библиотеки - филиалы присоединилась к Всероссийской акции «#РодинойГоржусь», приуроченной к празднованию Дня принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации, которая проходит с 06.06 по 12.06. 2024 года. Информация о проведенных мероприятиях размещена на сайте районной библиотеки, а также на страницах в социальных сетях районной библиотеки и библиотек-филиалов.

Районная библиотека и 12 библиотек-филиалов участвуют в акции #ОкнаРоссии; библиотека-филиал и библиотека с. Капитоновка участвуют в акции Декламируй; С. Котиково Гимн всей страной;

С. Садовое #МЫВМЕСТЕ с Россией (волонтерские мероприятия – плетение маскировочных сетей).



День России

В преддверии Дня России в районной библиотеке проведена **интеллектуально - познавательная игра «Я горжусь тобой, Россия!»** для ребят из оздоровительного лагеря школы №2. Библиотекари рассказали детям об истории праздника, значении флага, герба и гимна – символов Российской Федерации. Затем школьники с интересом ответили на вопросы викторины «Россия – великая держава», показав отличные знания по символике страны. Ребята поучаствовали в игре «Собери флаг», вспомнили пословицы о Родине, выполнили творческое задание, где рассуждали, что они понимают под словом «Родина». В ходе игры прозвучали песни и стихи русских поэтов о России, наполненные любовью к Родине, восхищением её красотой, стойкостью и мужеством. В конце мероприятия ребята сделали вывод: Россия – наша Родина. И все самое близкое и дорогое для нас связано с ней. Мы должны знать её историю, культуру, любить и защищать.



Жители п. Дормидонтовка вместе с библиотекарем подготовили и провели на площади у Дома культуры **гражданско – патриотическую акцию «Российский триколор»**, посвященную Дню России. Акция была направлена на пропаганду и воспитание у людей чувства патриотизма, уважения к истории своего государства и его символам. Волонтеры раздавали всем прохожим буклеты с информацией о празднике, ленточки с Российским триколором. Раздавали ленточки, символизирующие Российский флаг триколор, никого не оставила равнодушным. Люди с гордостью прикрепляли их на одежду, демонстрируя свое уважение к Родине и её истории.



Библиотекарь с. Котиково провела мастер - класс ко дню России с ребятами пришкольного лагеря. Она познакомила участников с историей возникновения праздника – Дня России, который отмечается ежегодно 12 июня с 1994 года, рассказала о символах России: берёзке, балалайке, самоваре и русской матрёшке. Ребята с удовольствием оформили российский триколор из цветной бумаги в определенной цветовой гамме. Каждый участник оформил его по своему вкусу, у каждого флаг получился оригинальный и яркий.



Накануне праздника в библиотеке-филиале с. Шереметьево прошёл конкурс рисунков "С Россией в сердце". Ребята воодушевленно изображали на рисунках то, как они видят свою Родину, свою Россию. Все ребята получили сладкие призы за участие в конкурсе.



«Славься Россия, мы гордимся тобой!» под таким названием прошёл патриотический час в библиотеке п. Шумный. Ребята отвечали на вопросы, связанные с историей возникновения государства, его названиями в разные времена, и, конечно же, вопросы, о главных символах Российской Федерации: гимне, гербе и флаге. Ребята приняли участие в викторине «Наша Родина - Россия», вспомнили пословицы о Родине, отгадывали загадки, играли в русские народные игры. Затем для ребят проведен мастер – класс «Русская Матрешка». Все очень старались!



В детском отделе районной библиотеки прошла **интеллектуально- познавательная игра «Родина, Россия край где ты живешь»**, посвященная Дню России, для ребят из оздоровительного лагеря «Дружная семейка» МБОУ СОШ №3. Библиотекарь рассказала об истории этой памятной даты и ее значимости. Затем дети разгадывали кроссворды, собирали пазлы, а с помощью предмета отгадывали русские народные сказки.



В рамках празднования Дня России в библиотеке п. Дормидонтовка для детей прошел **мастер - класс «Я люблю Россию»** по изготовлению сувенира в форме сердечка. На мероприятии дети познакомились с разнообразными символами России и своей малой родины. Посредством творчества ребята выразили любовь и уважение к своей Родине. Поделки, сделанные своими руками, получились яркие и милые.



<https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/news/112601867>

День памяти и скорби

Библиотекари районной библиотеки провели **литературно-исторический час «Нам не забыть ту роковую дату»**, посвященный Дню памяти и скорби, участниками которого стали ребята из клуба «Отечество» Молодежного центра. Библиотекари рассказали о первых часах начала Великой Отечественной войны, того памятного дня 22 июня 1941г., о подвигах, совершенных советскими солдатами. Школьники почтили память погибших в Великой Отечественной войне Минутой молчания.

Не оставили равнодушными ребят видеоролики «Страшные годы войны» и «Нас не надо жалеть», после просмотра ребята искренне делились впечатлениями. Для ребят проведена акция «Пусть говорят погибшие герои: читаем письма военных лет», где каждая строчка с обращением к родным пронизана душевной теплотой. Школьники познакомились с книжной

выставкой «Грозно грянула война». Ребята сделали вывод: о войне нужно знать и помнить, помнить о тех людях, которые принесли победу и мир на Земле!



Встреча с участником СВО

17.06.2024

В районной библиотеке в центре «Родина» прошла **встреча с участником специальной военной операции** для ребят из лагеря школы №2 (Кукушкина Е.Л.). Недавно боец приехал в краткосрочный отпуск из зоны боевых действий. Школьники с большим интересом слушали и задавали вопросы земляку про подвиги военнослужащих, помогают ли наши письма, поддерживают ли они наших воинов. Ребята услышали о буднях на передовой, об участии в военных спецоперациях. На конкретном примере увидели, что настоящие герои живут рядом, что они мужественные, храбрые. В завершении беседы ребята пожелали крепкого здоровья, благополучной службы и скорейшего возвращения с победой. А также вручили подготовленный подарок на память о встрече и попросили передать письма, с пожеланиями для сослуживцев.

